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EGY HÓRA . .K 25 
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FÉL ÉVRE . . K 150. 
EGÉSZ ÉVRE . K 300.

Világos
Ma hetvenegy éve rakta le a 

fegyvert maradék hadával Görgey 
tábornok az orosz hadsereg előtt. 
1849 augusztus 13-án törték össze 
kardjukat a Kossuth lángsza­
vára életre kelt, Görgey hadve- 
zéri zseniálitásával harcképessé 
kovácsolt magyar honvédség 
tisztjei dobálták el fegyverüket 
a nagymultu hadseregeket poz- 
dorjává verő, nagynevű táborno­
kokat két országon végigkergető 
diadalmas hősök seregei. A vilá­
gosi síkon felbomlott, ködpárás 
emlékké foszlott a 48-as honvéd­
sereg, Magyarországnak a mo­
hácsi vész óta az első, igazán a 
magyarságért, magyar érdekekért, 
magyar földért küzdő nemzeti 
hadserege.

A világosi síkon lehanyatlott a 
diadalmas trikolor; hőseit rab­
ságba hurcolták, nemzetét idegen 
járomba hajtották, földjét idegen 
zsoldoshadak prédaéhes tömegei 
árasztották el. Világos után jöt­
tek a magyar történelem legszo- 
morubb tizennyolc esztendeje, 
az elnyomatás, a szolgaság, a tel­
jes gazdasági kizsákmányoltatás 
évei.

Országunk képe ma alig kü­
lönbözik a Világos utáni Magyar- 
ország képétől. Ami ránk szakadt 
a világháború katasztrofális vége 
után, az alig-alig más, mint az, 
amit a49-iki katasztrófa után kel 
lett elszenvednünk. A magyar 
föld nagyobbik fele ma is ide­
gen rabló-uralom alatt áll, a ma­
gyar nép jórésze ma is idegen 
járomban görnyed. A különbség 
csak egy, de az végtelen jelentő­
ségű, a jövőre mindennél bizta­
tóbb erejű : mostani katasztró­
fánkból testet öltött, valóra vált 
legszebb álmunk, egyetlen biztos 
támaszunk. a magyar Nemzeti 
Hadsereg.

Csaknem kél évtizeden át vé­
delmező nélkül álltunk az elle­
nünk elszabadult viharral szem­
ben. Tizennyolc éven át fegyver­
telenül, védtelenül kelleti tűrnünk 
fegyveres zsarnokaink önkényes­
kedését, puszta mellünket kellett 
odavetnünk elleneink acél mell- 
vértje elé a néma, csöndes harc­
ban, Végül mégis mienk volt a 
győzelem ; a magyar állameszme 
uj életre ébredt, a magyar faj 
elidegenithetetlen ősi jogai újból ki­
vívták maguknak azérvényesülést. 
Az akkori viszonyok között is. 
amelyek sokkal súlyosabbak, sok­
kal kevesebb reménnyel biztatók 
voltak, mint a mai helyzet, mert 
ma itt áll mellettünk a Nemzeti 
Hadsereg.

A Nemzeti Hadsereg létrejött, 
mint erős igézet, biztató remény­
ség, mint vágyaink megtestesü­
lése, erőink egyesítése. Mint örök 
fenyegetés a bitorlók ellen, mint 
szent záloga az eljövendő szebb 
időknek, Erős támasz, amely fen 
tartja megroskadt nemzetünket a 
lesujtottságban, fényes honvéd­
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sereg, a 48-as hősök utódai, fegy­
verein uj diadalok reménységé­
nek szivárványfénye csillog. Min 
denkitöl elhagyatva, tizennyolc

évet kellett várnunk, mig eljött 
a feltámadás; a Nemzeti Had­
sereg fegyvereitől segítve, az uj 
feltámadás nem késhet ily soká!
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Leszállítják a liszt árát és fel­
emelik a fejadagot

A kilences bizottság javaslata a nemzet­
gyűléshez

Budapest, aug. 13. A nemzet­
gyűlés mai ülését Rakovszky Isí- 
ván elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg.

Pallavicim György őrgróf meg­
okolja a nemzetgyűlési képviselők 
összeférhetetlenségének szabályozá­
sáról alkotandó törvény tárgyá­
ban benyújtott indítványát.

Tricky Pál gróf miniszterelnök 
kijelenti, hogy általánosságban 
helyesli az indítványt s annak a 
napirendre tűzéséhez hozzájárul.

A nemzetgyűlés az indítványt 
kitűzi tárgyalásra.

Vass József előadó beterjeszti a 
közoktatási és pénzügyi bizottság 
jelentését a főiskolai hallgatók be­
iratkozása tárgyában.

Elnök javasolja, hogy a zsidó 
főiskolai Indigótoknak e tárgyban 
Sándor Pál ellenjegyzésével be­
nyújtott kérvényét tegyék át a 
közoktatásügyi bizottsághoz.

Ezután Vass József ismerteti a 
kilences bizottságnak </ gabona- 
rendelet revíziója tárgyában ho 
zott határozatát. A. bizottság a 
termésrendelet kivetési rendsze­
rét nem tartja megfelelőnek, de 
a sürgősség miatt elfogadja.

A fejadag megállapítására vo 
natkozólag a bizottság indítvá­
nya a következő Általános fo­
gyasztásban a fejadag 7 5 kilo­
gram, tisztviselőknél 8 4 kg., ne­
héz munkásoknál 10'5 kg., gépé­
szeknél, mozdonyvezetőknél és

hasonló foglalkozásúaknál 12 kg., 
bányászoknál 16*5 kg.

Javasolja a bizottság, hogy a 
termésnek illetéktelen utón való 
kicsempészése ellen a nemzetgyű­
lés szigorú rendszabályokat lép­
tessen életbe.

A megváltási árat 400, illetve 
500 koronában hagyták meg.

A szállítási, fuvarozási és keze­
lési dijat 240 koronáról 162 kor 
85 fillérben állapították meg. A 
leszállítás következtében a 4 és 
fél millió métermázsa gabonánál 
320 millió korona csökkenés mu­
tatkozik a fogyasztók javára

Ezzel kapcsolatban javasolja a 
fiizoltság, hogy a kengérliszt ára 
métermázsánkinl nagyban szá­
mi/na, 200 koronánál, a főzöliszt 
ára pedig nagyban métermázsán­
kinl 1000 koronánál magasabb 
ne legyen.

A bizottság javaslatát napi­
rendre tűzik.

Ezután rátértek a bírák és 
ügyészek illetményeinek rende­
zéséről szóló javaslat folytatóla­
gos tárgyalására.

Kószó István, Pethő Sándor, 
Hegedűs György és Bródy Ernő 
felszólalásai, majd Tomcsánvi 
Pál ígazságügyminiszter beszéde 
után elfogadták a törvényjavas­
latot.

Az ülés ezzel délután 2 órakor 
véget ért.

FisanCr”«i©t',szásff elismerte 

Wränge! tábornok kormányé*
Ellentétek Angliai és Franciaország között
Becs. aug 13. (M. T. I.) A Neues 

Wiener Joarnetl-nak jelentik Rot­
terdamból

Anglia és !• ranczirtorszag 
között nyílt összeütközés tá­
madt, a legnagyobb azóta, 
hogy az entente létrejött. 
Franciaország a Hythébeu 
kötött megállapodás és főké­
pen e megállapodás szelle­
me ellenére elismerte VVran- 
gel tábornokot, akinek ki­
szolgál tatasat Szovjet-Orosz- 
orszag elengedhetetlen fel­
tétéin! kötötte ki az enten- 
tetal szemben. Lloyd George 
az. alsóház nyílt ülésén fe­
jezte ki e miatt bosszúságát.. 
Az angol király, aki éppen most 
akart Skóciába utazni, a Reuter- 
ügynökség hivatalos jelentése 
szerint a politikai hely­
zet komolysága miatt elhalasz­
totta utazását Lloyd George teg­

nap este kihallgatáson volt a ki­
rálynál. Az angol miniszterelnök, 
aki Svájcba akart utazni, szintén 
kénytelen volt elutazását elha­
lasztani. Szerdán este a külügyi 
hivatalba hivták a londoni fran­
cia ügyvivőt, akivel Curzon lord 
hosszabb ideig tanácskozott.

Becs, aug. 13. (M. T. I.) A Neue 
Freie Presse jelenti Parisból IJoyd 
Georye vasárnap újból konferen­
ciát tavi Miller an d-nál Boulog- 
neban.

Becs. aug. 13. (M. T. i.) A Neue 
Freie Presse jelenti rjárisbol Fran­
ciaország és Anglia közvéleményét 
igen élénken foglalkoztatja az a 
tény, hogy a francia kormány 
elismerte XVrangel tábornok kor­
mányát. Angliában nagy elképe­
dést okozott az elismerés hire. 
A francia kormány lépését 
a holsevikiek elleni offen- 
zivának tekintik azzal a

ténnyel szemben, hogy 
Lloyd George tárgyalni 
akar Oroszországgal szem­
hon. Ka menő w és Krassin 
környezetében azt hiszik, 
hogy a szovjetkormánynak 
Franciaország eljárására 
hadüzenettel kell válaszol­
nia.

A minszki tárgyalások
Varsó, aug. 13. (A M. T. I. szik­

ratávirata.) Az orosz-lengyel fegy­
verszüneti tárgyalások megkez­
dését 11-ikére tervezték. Eddig 
nem érkezett jelentés arról, hogv 
a fegyverszüneti tárgyalások tény 
leg megkezdődtek-e.

Páris. aug. 13. A Temps jelen­
tése szerint szerdán este cgv de­
legáció utazott a harctérre, hogy 
az orosz delegátusokkal találkoz­
zék. A delegáció tagjai Kokenszki. 
a külügyminisztérium politikai 
osztályának vezetője és .Sztemi- 
ravszícy őrnagv.

Páris, aug. 13. (A M. T. 1. szil 
ratávirata.) A Petit Párisién je 
lenti : Petié tábornok, a prágai 
francia katonai misszó főnöke, 
hivatalosan közölte a kormány 
nyal, hogy Csehszlovákia jelenle­
gi helyzete nem engedi meg Len­
gyelország támogatását.

A szovjetkormány 
elfogadja az angol fölté­

teleket
Récs, aug. 13. (M T. I.) A Neue 

Freie Presse jelenti Berlinből: A 
kopenhágai Berlingske Tydende 
táviratot kapott Varsóból, amely 
szerint ott elfogták Csicserinnek 
Kamenewhez küldött szikratáv­
iratát, melyben a szovjetkormány 
közli, hogy az angol javaslatokat 
elfogadja/ A lengvel kormány 
még nem kapott hivatalos köz­
lést.

A gabona-kontingensbe- 
szolgáltatása. Minden termelő 
személyére szóló felhívást kapott, 
hogy a reá kivetett gabonameny 
nviséget sürgősen szállítsa be. A 
38500/1920. Ke. M. sz. miniszteri 
rendelet 14-ik §-a szerint ha a 
termelő a reá kirótt gabonát 1920 
augusztus 31-ig be nem szolgál­
tatja, az elsőfokú közigazgatási 
hatóság az 1916. égi IV7. t.-c. II. 
S-a értelmében az illető termelőre 
a kivetett gabonamennyiség for­
galmi árának 3-szorosát kitevő 
kártéritő összeget szab ki A kár 
téritő összeg kiszabása a cselek­
mény elkövetőinek büntetőjog! 
felelősségét nem érinti. Enné! 
fogva saját érdekükben figyelmez­
tetjük a termelőket, hogy beszál­
lítási kötelezettségüknek most 
már haladéktalanul, de. legkésőbb 
augusztus 31-ig következmények 
terhe mellett eleget tegyenek. 
Debrecen, 1920 augusztus hó 13, 
Közélelmezési ügyosztály

Vegyetek menekült bé­
lyegeket !!
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Alapok tegnapi számaiban meg- ' 
jelent hirdetménnyel kapcsolat 
ban felhívom mindazokat a gaz­
dálkodókat, kereskedőket, iparo­
sokat és magánháztartásokat, a 
melyek a tegnapi felhívás alap­
ján ‘ bejelentési kötelezettség alá 
nem estek, hogv a proletárdikta­
túra következtében szenvedett ká­
raik bejelentése, végett hivatalos 
helyiségemben (Városháza, föld­
szint 5. sz.) naponta d. u. 3—6, 
és vasárnap d. e. 9—12 óra kö­
zött jelentkezzenek.

Bejelentési kötelezettség alá tar­
toznak a vörös katonaság, a vö­
rösőrség vagy más tanácsköztár­
sasági közegek rekvirálásai, kihá­
gásai vagy fosztogatásai által oko­
zott károk.

Bejelentendők azok a károk, a 
melyek a gazdálkodókat földjeik­
nek* megművelésében való aka­
dályoztatása által, az iparosokat 
üzemszünet vagy üzemcsökkenés 
miatt, a kereskedőket üzleteiknek 
zárvatartása miatt, s a munka­
adókat (a gazdákat, iparosokat, 
kereskedőket) a munkabérek eme­
lése által érték.

Akártszenvedett iparosok (ipar- 
vállalatok) közölni tartoznak az 
1919 március 1-én alkalmazva 
volt munkásaiknak létszámát is.

Bejelentendők továbbá a ta­
nácsköztársaság által kibocsátott 
fehérpénz (200 és 25 koronások) 
devalvációja által bárkit ért ká­
rosodások.

Egyáltalában bejelentendő min­
den bárkit ért legcsekélyebb kár, 
amely a tanácsköztársasági rend­
szerre vezethető vissza.

Debrecen, 1920. uug. 13.
A városi tanács megbízásából 

Gsobán Endre, 
főlevéltárnok.

Tisza István gyilkosainak 
bünpöre

Vallomások Friedrich Istvánnak 
a katonatanácsban viselt szerepéről

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

Ä proletárdiktatúra 
története

Nyomtatványok beszolgál­
tatása

A városi levéltárban, mint ismere­
te-;, megkezdődött a tanácsköztársa­
ságra vonatkozó történeti adatok 
gyűjtése. Folyik is már a különböző 
iratok beszolgáltatása. Az anyag el­
rendezése céljából azonban elsősor­
ban a tanácsköztársaság alatt, a ta­
nácsköztársaság előtt és azóta meg­
jelent hírlapokra, helyi sajtótermé­
kekre, könyvekre, nyomtatványokra 
stb. volna ‘az adatgyűjtésnek égető 
szüksége.

A városi levéltár ezúton kéri fel a 
közönséget, hogy akinek az 1918 okt. 
1-től 1920 március hó végéig terjedő 
időből bármilyen helyi sajtótermék 
iltönyv, hírlap, röpirat, felhívás, fal­
ragasz, blanketta, igazolvány, gépírá­
sos, sokszorosított vagy Írott utasí­
tás, szabályzat, propagandairat, ké­
pes levelezőlap stb.) továbbá fény­
képjelvény vagy bármely más em­
léktárgy van birtokában, szívesked­
jék adomány vagy örök letétképpen 
Debreczen sz. kir. város levéltárában 
(városháza, földszint ö. sz.) beszol­
gáltatni.

A levéltár köszönettel vesz a jel 
zeit időtől fővárosi hirlappéldányo 
kát, továbbá könyveket, amelyek a 
proletárdiktatúra történetével vagy a 
tanácsköztársaság! rendszerrel fog­
lalkoznak. Hivatalos órák de 8- 1-ig 
du. 3—6-ig.

Budapest, augusztus 13. A had- 
osztálybiróság Tisza István grót 
gyilkosai bünpörének mai főtár­
gyalásán folytatták a tanuk ki­
hallgatását. .

Az első tanú Nádiis Sándor 
hírlapíró, aki a tengerészek éjjeli 
vizitéről beszél.

Balázs Béla dr. nyugalmazott 
főispán a következő tanú. 1913 
október 30-án levelet küldött 
Tiszának, akit arra kért, hogy 
meneküljön, mert merénylet ké­
szül ellene, a merénylet napján 
délután nem volt otthon, délelőtt 
látott a villában csendőröket, de 
fegyver nem volt náluk. Bejelenti 
még a bíróságnak, hogy Kovács 
vizsgálóbírónál megmutatták neki 
Gaerlnert, akiben arra a civilru­
hás férfira vélt ráismerni, aki 
délelőtt katonákkal Tiszánál járt.

B. Pásztor Béla 26 éves mozi- 
dramaturg előadja, hogy tagja 
volt a katonatanácsnak.

Mondada dr. tárgyalásvezető : 
Mit tud a katonatanács üléseiről ’' 

Pásztor Formális ülésekről 
szó sem volt, legfeljebb meg­
beszélésekről, otl jelenvoltam.

Mondada: Hallott Tisza meg- 
öletéséről?

Pásztor: Soha. A megbeszélé­
seken jelenvoltak politikusok is, 
de csak Fényes Lászlóra emlék­
szem, aki egyszer, legfeljebb két- I 
szer vett részt a katonatanács 
ülésén. Majdnem minden esetben 
jelen volt Friedrich István, de kü­
lönösebb megbeszélésekről nem 
tudok. Arról volt szó, hogy forra­
dalmat kelt csinálni. Kéri Pál is 
jelen volt.

Mondada: Buzdilották önöket 
a forradalomra1?

Pásztor: A leghatározottabban. 
Még ólomlábunak is neveztek 
bennünket, sőt erősebb kifejezé­
sekkel is illettek.

Mondada: Milyen viszonyban 
volt Sztanykovszkyval és HüII- 
nerrel ?

Pásztor: Köszönő viszonyban. 
Katonatisztek voltunk, legeződ- 
tünk.

Mondada: Ismerte PogányV' 
Pásztor: A képviselőházban hal­

lottam egyszer beszélni.
Mondada: Kapott valami pénzt? 
Pásztor elmondja, hogy 10.000 

koronát kapott készkiadásai meg­
térítésére, de ezt sem kérte. Nem 
akkor kaptam, — úgymond — 
amikor a többiek a 10—10 ezer 
koronát. Külön kapott értesítést, 
hogy Hadzsics századosnál átvehet 
10.000 koronát. Felment a had­
ügyminisztériumba, olt nevére 
egy borítékban el volt készítve a 
pénz.

Mondada : Ismeri a vádlottakat?
Pásztor: Hüttnert, Sztanykov- 

szkyt és Dobót ismerem.
Mondada: Honnan ismeri Do­

bót ?
Pásztor: Egyetlenegyszer talál­

koztam vele a Károíyi-pártkör- 
ben. Nagyhanguan viselkedett. O 
őrmester volt, én hadnagy; oda­
jött hozzám és letegezett. Semmi­
féle forradalomban nem lehet 
hamar leverni a rangkülönbsé­
get, én szelíden elhárítottam őt 
magamtól. Ez 26-án, vagy 27-én 
történt.

János Andor hírlapírót hall­
gatja ki ezután a bíróság. Mint 
tüzérfőhadnagy hat hónapig volt 
a fronton. Elmondja, hogy 1918 
október 25-én vagy 28-án a Gcr- 
baudban egy hadnagy jött hozzá 
és azt mondta, hogy menjenek 
föl n Károlyi-pártba, ahol érde­

kes dolgok fognak történni, fel­
ment a pártkörbe, ott nagyon 
sok katonát és tengerészt latoit. 
Fgy ur mint Csernyák mutatko­
zott be és elmondta, hogy a nem­
zeti tanács melleit forradalmi ka­
tonatanács alakult, amelynek célja 
a független Magvarcrszág és az 
önálló magyar hadsereg meg­
alapítása és megteremtése, kote- 
lességc íi katonatanácsnak, 
ezt a katonák között népszerű­
sítse. ,,

Mondada dr. újabb kérdésére 
elmondta, hogy sohasem hallott 
Tisza meggyilkolásáról és egyes 
politikusok" letartóztatásáról. A 
katonatanács egyáltalában nem 
politizált. ....................

Mondada . A politikusok közül 
ki vett részt ezeken az üléseken?

János. Mikor én jelen voltam, 
egyszer láttam olt Kéri Pált, és 
Friedrich Istvánt kétszer vagy há­
romszor.

Mondada: Miféle privilégiumuk 
volt nekik, hogy szabad voltmeg- 
jelenniök ezeken az üléseken ?

János: Friedrich a legsnájdi- 
gabb forradalmár volt oil. O voll 
a magyar forradalom maratja, 
majd Saint hist je. Elmondja ez­
után, hogy reá mint újságíróra 
volt szükség a katonatanácsban. 
() is megkapta a 10,000 koronát, 
mely a katonatanácsi tagoknak 
járt. 29-én, 30-án és 31-én Kéri 
Pált látta az Astoriában. Ha jól 
emlékszik, látta Friedrichct is, de 
nem meri mondani, úgy rémlik 
azonban, hogy látta. Fényes Lász­
lóra nem tud visszaemlékezni. 
Újabb kérdésekre elmondja, hogy 
,‘11-én Friedrichei látta, beszélt is 
vele, legalább két óra hosszáig
„átta az Astoriában. Úgy rémlik 
előtte, hogy délelőtt is látta az 
Astoriában. Ezután elbeszélte, ho­
gyan bántak Lukasicscsal az As­
toriában.

SÍIMÉI!
A főrendező kilétét meg­

állapították
Budapest, aug. 13. A lipótköruti 

gyilkosságok ügyében folytatott 
pótnyomozásnak ma délelőtt volt 
a befejező része, amikor Bálint 
Ernő dr. kir. főügyészhelyettes 
szembesítette a letartóztatásban 
levő vádlottakat Rigóczky György- 
gyel. A szembesítésnek eredménye 
az, hogy a bünpörnek újabb gya­
núsítottja akadt.

Kétségtelen gyanuokok merül­
tek fel arra nézve, hogy a Club­
kávéházi vérengzésnek egyik fő­
rendezője Koller Károly sodor 
voll. A" vádlottak többször emlí­
tettek egy fekete bajuszos embert, 
aki a verekedést rendezte. Az 
ügyészségnek sikerült most ennek 
a titokzatos embernek a kilétét 
megállapítani. Beszerezték Koller 
so flór fényképét és az arcképről 
valamennyi vádlott fölismerte azt 
az egyént, akit eddig csak mint 
fekete, bajuszos embert emleget­
tek. Illy László elmondta, hogy 
ez az ember voll az, aki biztatta 
a fiákul, hogy ne féljenek, nem 
történik semmi bajuk, fi rendezte 
az eddigi összes verekedéseket. 
Koller adta meg a jeli a vereke­
dés megkezdésére és végig kitar­
tott mellettük, fi is ott volt Var 
sány Géza ilr. ügyvéd meggyil 
kutasánál. A rendőrség Koller

Károly sotlör kézrekeritése iránt 
mindén intézkedést megtett.

A pótnyomozás második ered­
ménye az, hogy Menczer Gusztáv 
fehérneniütisztitó beismerte, hogy 
egy névjegyet küldött egyik barát 
jának, imre Sándor vádlott mos 
tohaapjának és kérte, hogy esti 
gyűlésükre többeket toborozza­
nak össze.

A rendőrség is résztvett a pót 
nyomozás munkájában, amelynek 
eredményeképen' tegnap behoz­
ták Éva , György 20 éves fiatal­
embert. Éva elmondta a rendőr­
ségen, hogy Illyt és lilékét isme­
ri, a gyűléseken többször talál­
kozott vőlük. Az utolsó gyűlés 
előtt egy héttel Illy kölcsönkérte 
revolverét, melyet o oda is adott 
neki. A gyűlés után következő 
napon llly" újra kint járt Cinko- 
tán és visszaadta neki a kölcsönt 
vett revolvert. Éva hangsulozta, 
hogy ő nem vett részt a zavar­
gásokban, mivel azonban való­
színűnek tartják, hogy mégis volt 
valami szerepe az ügyben, a 
rendőrség őrizetbe vette.

Halálra Ítélt házaspár
A fagyi altgyáros gyilkosait 

felakasztották
Budapesti tudósítónk jelenti 

í A budapesti büntető törvényszék 
! mint rögtönitélő bíróság Gadó 

István dr. nagybecskereki törvény- 
széki elnök vezetésével tegnap 
vonta felelősségre Mihályi Árpá­
dot és a feleséget, akiié Buda­
pesten a Kender-utca 4. szánni 
házban levő lakásuk albérlőjét, 
Keller Hugó i'agylaltgyárost meg­
gyilkolták és körülbelül 60.000 
koronát elraboltak tőle. A főtár­
gyaláson Mihályi a legnagyobb 
cinizmussal ismerte be szörnyű 
tettét és a felesége is beismerő 
vallomást tett.

Gadó dr. elnök ma délelőtt 
hirdette ki az, Ítéletet. A törvény­
szék Mihályi Árpádot és feleségéi, 
Buczkó Annát bűnösnek mondta 
ki rablás bűntettével halmazai­
ban álló gyilkosság bűntettében 
és ezért mind a két vádlottat ha­
lálra ítélte.

Az elitéltek kegyelemért folya­
modtak.

Mint a Magyar Híradó jelenti, 
a törvényszék kegyelmi tanácsa 
egyik vádlottat sem ajánlotta ke­
gyelemre s igy a halálos ítéletet 
még ma délután végrehajtották a 
rablógyilkos házaspáron.

1920. augusztus 14,

HÍREK.
— Behajtják az adóhátra­

lékot. Augusztus 15-én kezdetét 
veszi az adóhátralékoknak vég­
rehajtási utón való behajtása. 
Saját érdekében cselekszik tehát 
mindenki, ha hátralékos adóját 
mielőbb önként beszolgáltatja, 
megszabadul a végrehajtással já­
ró kellemetlenségektől, amelyek 
azonfelül 5—6 százalékkal drá­
gábbá teszik az adót. A fizetést 
elmulasztók nem kerülhetik el a 
végrehajtást, amelyet az illetékes 
hatóságok felsőbb utasításra a 
legmesszebbmenő módon fogana­
tosítanak, mert köztudomású, 
hogy az államnak sok pénzre 
van szüksége.

— Szeptember 15-én kez­
dődik meg a tanítás. Az idei 
tanévben a tanítás az alsó és 
középiskolában nem szokás sze­
rint szeptember 1-én, hanem szep­
tember 15-én kezdődik el, a lakás­
mizériák miatt. Az iskolák egy 
részében ugyanis még menekült 
családok vannak elhelyezve.

ipoket készít ©riaiiwa.ld
•' ..I.'J, cipőüzeme, Sas-utca 4» szám, — ....-- ~
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— Kiutalták az államse­
gélyt. a lmvakok átalakítá­
sához. Az országos menekült- 
ügyi hivatal ma távirati utón 
300.000 koronái utaltkia harakok 
átalakítására. Minthogy a kiutalt 
összeg nem elegendő az átalakí­
tás költségeire, - erre a célra 
tudvalévőén 540.000 korona szük­
séges a város valószínűleg 
kérni fogja a kormánytól a ki­
egészítést Addig is azonban a 
kiutalt pénzből megkezdik a mun­
kálatokat, amelyeket három hét 
alatt be is fejeznek. Ezzel aztán 
végleges megoldást nyer a Deb­
recenben levő menekültek elhe­
lyezésének régóta húzódó prob­
lémája, amit annyi szerencsétlen 
sorsú menekült család vár nehéz 
szívvel.

— Házasság. Kornhauser Andor 
és Spitzer Frida e hó 17-én kedden 
délután fél 3 órakor tartják esküvő­
jükéi Szepességi-utca 12 szám alatl, 
melyre rokonaikat és ismerőseiket 
ezúton liivják meg. (Minden külön 
értesítés helyett.;

— Faber Oszkár bűnügye. 
Budapesti tudósítónk jelenti Fa- 
bér Oszkár voll szerzetesrendi ta 
nár, aki a kommün idején a val­
lásügyek iikvidálója volt s akit a 
büntető törvényszék a tavaszszal 
izgatás miatt négy évi börtönre 
Ítélt, legközelebb újra a bíróság 
elé kerül. Most azokért a tettei­
ért kell felelnie, melyeket a lik 
vidálással kapcsolatban követeti 
el. Tehát a királyi ügyészség 
ugyanis vád tárgyává tette azo 
kai a cselekményeket, melyeket 
Fáber Oszkár Apáti György tanár 
társával szemben követeli el, 
amikor az általános terror fel- 
használásával és közhivatalnoki 
jelleg színlelésével behatolt több 
szerzetes- és apáca-zárdába és i 
hercegprimási palotába. A bűn 
ügyben Surgoih Gyula Ítélőtáblái 
biró tanácsa tartja meg a főtár 
gyalást.

— A főtt tészta ára. Az árvizs- 
gáló bizottság a vendéglősök által 
kiszolgáltatandó ételek árának érin­
tetlenül hagyása melleit a főtt tészta 
árát próbaképen további intézkedé­
sig felfüggesztette.

— Öngyilkosság a Nagyer­
dőn. Kádár József péksegéd né­
hány héttel ezelőtt elvált a fele­
ségétől. Kiköltözött a lakásból, a 
melyet az asszonynak engedett 
át, de másik lakást nem tudott 
kapni és. igy hajléktalanul buj- 
dokolt. Állása sein volt cs igy a 
legnagyobb nyomorban éli. ’Vég­
nap délután azután kiment a 
Nagyerdőre, és otl egy üvegda­
rabbal mindkét karján felvágta 
az ereket. Eszméletlen állapotban 
vitték be a közkórházba, ahol ma 
délelőtt magához tért. Kihallga­
tása alkalmával arra kérte a meg­
jelent rendőrtisztviselőt, hogy hív­
ják el betegágyához a feleségét, 
mert még egyszer látni szeretne. 
Állapota súlyos.

— A fényüzési adó és a 
papirkereskedelem. Az OMKE 
papirszakosztálya legutóbbi ülé­
sén foglalkozott' a fényüzési adó 
kérdésével. A papirszakmából 
fényüzési adó alá esik a követ­
kező cikkek forgalombahozatala 
töltőtollak, elefántcsont, gyöngy­
ház vagy teknősbékaháttal díszí­
tett zsebkések, levélbontók, pe­
csétnyomók, tárcanaptárak stb. 
amennyiben vételáruk 200 koro 
nánál nagyobb, külföldi művé­
szek karcolatai, festményei és raj­
zai, amennyiben vételáruk keret 
nélkül 1000 koronát meghalad 
20(1 koronánál drágább képkere­
tek, diktafonok; 200 koronáim 
drágább legyezők, csiszolt üveg 
tintatartók és írókészletek ; jalé 
kártya, 200 koronánál drágább 
játékszerek; bélyeggyűjtők által

DtiBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

vásárolt külföldi levélbélyegek, 
ha tételenkénti vételáruk 10 ko­
ronánál több, selyem, vagy egész 
bőrkötésű könyvek, zsebnaptárak 
stb. Tekintettel arra, hogy az uj 
törvény meghatározása számos 
oly cikkel minüsit luxus cikk­
nek, amelynek közszükségleti cikk 
jellegét kétségtelenül meg lehel 
állapítani (löltűtollak, bőrkötésű 
jegyzőkönyvek stb.) elhatározta a 
vezetőség, hogy a bejelentési kő 
telezettség határidejénekmeghosz- 
szabbitását kérve egyidejűleg a 
pénzügyi kormánytól ezen ciklé­
keknek e fényüzési adó alól való 
mentesítését kéri.

Esküvő. Braun Lillyke és 
Braunstein Béla folyó hó 15-én dél­
után 4 órakor, Sas-ulca 3. sz. alatti 
lakásukon tartandó esküvőjükre ez 
utón hívják meg ismerőseiket és jó 
barátaikat. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— A háztulajdonosok fa- 
kompetenciája. Az erdőhivatal 
jelentette a városi tanácsnak, 
hogy az 1918. évi fakompetenciá­
ból 2050 ölet még még nem adtak 
ki. A tanács most lölhivta az 
erdőhivalalt, hogy jelöljön ki egy 
kitermelésre alkalmas területei 
s hirdesse ki, hogy a háztulaj­
donosok megkaphatják az 1918. 
évi fakompetenciát. Ha a ház 
tulajdonosok nem váltanák ki a ] 
fát, akkor beszállítják a városi 
faraktárba.

— Az ecet újabb ara. Figyelem­
mel az. O. K. A. B 9598- 1920 szánni 
rendeletére, a kereskedők és logyasztó 
közönség tudomására hozza az árvizs­
gáló bizottság, hogy csupán 3 és 6 
hydratos ecet hozható forgalomba. 
Az ecet literenkénti ára, ha az 3 hyd- 
ratos, 2 koronában, ha (5 hydratos, 4 
koronában állnpittatik meg viszont­
eladók részére fogyasztókkal szem­
ben. Aki más lókban hozza forga­
lomba az ecetet, miül ahogy elő van 
írva, vagy a megállapításnál maga­
sabb árt követel, kér. vagy fogad el, 
az az árdrágító visszaélések üldözé- 

í sél tárgyszó 1920. XI. t.-c. és az azt 
kiegészítő kormányrendeletek szerint 
bűnhődik. A kereskedők kötelesek 
ezen árszabályt szembetűnő helyen 
kifüggeszteni. Az árszabály ki nem 
üggesztése szintén büntetést von 

maga után. F.zen árszabály 1920 év 
augusztus 14-én lép életbe.

- Selejtezés a Hortobágyon• 
ménesrendező cs gulyafelügyelő­

bizottság legutóbbi kiszállása alkal­
mával a hortobágyi törzsgulyából 
kiselejtezett 5 tehenet, a törzsménes­
ből pedig egy mént és 5 csikót A 
kiselejtezett állatokat a keddi orszá­
gos vásáron adják el.

— Ipari munkaközvetítés. A 
debreczeni hatósági munkaközvetítő­
nél foglalkozást kaphat 50 szakmun­
kás fér ti helyben, ti vidéken, 3 szak- 
szalun unkasnö 194 segédmunkás 
férfi. 10 nő. Foglalkozást keres 96 
szakmunkás férti, 1 nő, 21 segéd­
munkás férfi, 18 nő, tanoneul keres­
nek 24-et helyben, 2 vidéken. Min­
denes házicselédet keresnek 54 hely­
ben. 4 vidéken.

— Orvosi hir. I)r. Nagy József 
szülész, nőorvos Piac-u. 4. sz. rende­
lőjében rendeléseit szülészeti és nő­
betegek részére megkezdte. Rendel 
d. e. 9—10, d. u. 2—4, 

Horváth-Halász, az uj árdrá- 
gitíisi törvény ismertetése 22 kor. 
Ur. Foltényi, az árdrágító visz- 
szaélésekről szóló törvény és 
magyarázata 16 kor. 50 f. Dr. Pong­
rác/., a fényüzési fargulmi adó­
ról szóló törvény és annak magya­
rázata 6 kor. 60 f. l)r. Brück-Ko- 
váls, Törvény ,az árdrágító visz- 
szaélésekről. Ara 6 kor. 60 f. Kap­
hatók : Hegedűs és Sándor r.-t. Piae- 
u. 34.

— Nyilatkozat. Azon kijelenté­
sem, hogy órám, pénztárcám a Mar- 
git-uszodában eltűnt, visszavonom, 
mert tévedésen alapult. K ü r t h i.

— Debreczen sz. kir. város uj 
kis kézi térképe kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi es nyomdai 
r.-t. könyvkereskedésében. Ara 
k 4‘40.

— A budapesti tőzsde. Érték 
papírok árfolyamai: Magyar hitel 
1728 25, Jelzálogbank 44)5, Le­
számítoló 870 07, Hazai bank 
(130 35, Hermes 410, Magyar- 
olasz 400 401, Viktória 5020, 
Salgó 5500 50, Ganz Danubius 
14.500, Rima 29K0 80, Brassói 
3515 5.0, Nasivi 10.925 11.000, 
Gummi 2550 000, Telefon 1480 
90, Adria 10.150, Átlantika 4550 
000, Közúti 1388, Délivasul 018 
15, Államvasul 3175, Trust 
1180 50.

Idegen valuták : Napoleon 725 
34, Font 745—50, Dől Iái 203 
206‘5, Francia frank 14-—1410, 
Márka 4-00 57, Lira 10-45 5 
Romanov 3-10 314 és fél, Lei 
433 -41, Sokol 3'55 3-00, Svájci 
frank 35—34-50, Dinár 910 9 
Léva 4-08 4 02.

Budapestről Debrecenbe ko­
rábban indul a reggeli vonat Kzt, 
valamint az összes forgalmi változá­
sokat híven közli a most kiadott 
vasúti menetrend.Ara 8 kor. Kap­
ható : Hegedűs és Sándor r.-t könyv- 
kereskedésében Piac-u. 34.

— Iskolai cipők, fin és leányka 
l.indenteldnél, Kossutli-ntca 4.

SPORT.
>VS<> nivASE :t O (0:0).

Biró Balogh (DNySC). A »Szin 
ház és Sport« által kitűzött ser 
légért mérkőzött tegnap a két 
csapat A mérkőzés a szerencsé­
sebb DVSF győzelmével végző 
ilótl A játék maga szánalnas, lé 

Imélküli rugdosás volt, minden 
kombináció nélkül és mindkét 
csapat teljes fegyelmezetlenséget 
árult el úgy, hogy a biró kény­
telen volt Németh (DVSC) és 
Fried I. (DKASE) játékosokat 
kiállítani. /X DVSC úgy a második, 
mint a harmadik gólját tizen- 
egvesböl érte el.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javil Földvári elektrotechnikai gyára 
Széehenyi-utca 55. Telefon szám 168

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Legrosszabb nyakkendőit
újjáalakítják Kolosné nvakkendő- 
térmében, Rákóczi-utca 23.

Szegény Magyarország . 
Haza lias versek 1 A magyar nemzeti 
hadsereg vitézeinek ajánlva. Irta. Me- 
zey Jenő Ára K 16.50. Kapható He­
gedűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben Piac - ti 34.

— A közelgő iskolaidényre mal­
most fedezze mindenki szükségletét 
palatáblákban, iró- és rajzszerekben, 
mindennemű papírárukban. Föld""' 
és Társa Csapó-utca 16.

— Friss élesztő kapható a reg­
geli órákban Rosenthal Sándor­
nál, Csapó-utca 19.

Krepp-papirok mindenféle szili­
ben kaphatók óriási választékban 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság papirkereskedé- 
sében Piac-u. 31.

TÖRVÉNYSZÉK.
Elitéit kommunisták. A

debreceni törvényszék ötös ta­
nácsa Nagy Kálmán dr. kir ítélő­
táblái biró elnöklésével ina dél­
előtt Ítélkezett Kelinger Hál volt 
vörös politikai nyomozó felett, 
akit az ügyészség magánlaksértés 
bűntettével vádolt. A bíróság Ke­
linger Pált egy évi börtönre ítélte.

Ugyancsak ma délelőtt ítélke­
zett az ötös tanács Adóm Ferenc 
Hajdúszoboszlói direktóriumi tag 
fölött is. akit orgazdaság bűntet­
téért hal hónapi börtönre ítélt

Ä püspök atyafisága
— Regény. —

Irta . IVÁNYI ÖDÖN. (126.)
X'eron előtt oly természetesnek 

tjinl fel vz a dolog, hogy nem is 
kétsége az iránt, 
azt máskép nem

Molnár Lajos törvényszékileg 
bejegyzett cég alatt Nyírbátorban 
lerményárukercskedést és bizományi 
irodát nyitott.

SZÍNHÁZ.
Víg-est a Vígszínházban. Hol 

nap, vasárnap este Vig-estét rendez­
nek az "Egyetértés színjátszó társa­
ság» tagjai és a Vígszínház elsőren­
dű erői csupa újdonságból álló mű­
sorral. Fellépnek Gombos I .óla, T 
Sinkó Gizi, Arkossi Olga, X'adkcrti 
Endre, Szvitlik Ferenc, Thuróezy 
Gyula. Lesz ének, dal, tánc, tréfa, 
komédia. A földszinti nagy körfolyo­
són Confetti-korzó, melyhez cigány­
zenéi Kiss Béla zenekara ad Jegyek 
mától kezdve előre válthatók.

Burlington! jaguár, a New- 
York Herald pályadíjnyertes regénye 
4 részben 24 felvonásban ; első rész 
A pokol milliói, második rész: A 
manillai ciklon, harmadik rész ; S. 
O. S (Mentsetek meg lelkeinket), 
negyedik rész: Álarc nélkül. A fősze­
repekben Pearl While és Robert „Ro- 
bettson. Ez a film meglepő érdekes­
ségéi, az amerikai technika bravúros 
munkát végzett, a darab témája izgal­
masan érdekfeszitő. Bemutatja az 
Apollo. Jegyelővétel.

Cirkuszapacheok IV. kalandor­
történet 8 felvonásban, befejező rész 
az Urániában. Jegyelővétel.

Poe-Edgar költeménye után ké­
szült a Rejtelmes történetek cimü 
Ilim, a szépet kedvelő közönségnek 
különösen ajánljuk Bemutatja az 
Arany Bika Mozi.

támadt semmi 
hogy amit tesz, 
is lehet lenni.

Eközben az eső alávert az eser­
nyője alá s a hideg cseppektö! 
nedves lett az arca. A könnyű, 
vékony cipő is keresztül ázolt 
már. Á ruhája alját fölfogó kéz 
pedig érezte, hogy nehéz lett a 
szövet. Derékon alul csűrön viz 
volt Verőn. S még nagy ut volt 
hátra.

Egy vágtató kocsi lámpái közeled­
tek szemközt. Verőn kiállt a gyalog- 
író szélére s amint a kocsi kö­

zeledett : rákiáltott s intett az 
esernyőjével.

A fogat megállóit. Verőn sietve 
közeledett a kocsiajtóhoz, de mi­
előtt a kilincsét érintette volna 
magától fölpaltanl az ajtó és 
szivarfüst, vig társaság vihogása, 
erős likőr-illat csapódott ki rajta.

Jöjjön, csak jöjjön bátran, 
édes. Üléssel már nem szolgál­
hatunk, de az egyik urnák inég 
üres az öle. Oda bele ülhet.

Verőn undorodva sietett el on­
nan. A kocsi félhomályában ledér 
nőkel s részeg férfiakat látott 
egymás ölébe ülve. A kocsiba 
szorult tivornya utána kacagott 
a riadtan menekülő X’eronnak, a 
kocsis káromkodva csapott a 
lovak közé s az utcára vitt baccha­
náliát elnyelte az éj sötétje.

X'eron úgy megijedt ettől a 
kalandtól, hogy ha ialálkozott is 
azután még kocsikkal, nem merte 
megállítani.

Amint elhaladt egy gyárhoz 
hasonló, nagy épület előtt, mely­
nek homlokzata világos volt egé­
szen s melynek nyitott kapuján 
át, a sötét udvaron keresztül, 
tompa dübörgés neszei ki az éj­
szakába: egyszerre Valér bukkant 
elő a félvilágos kapualjból.

Verőn már elhaladt a nyomda- 
telep előtt — elvetve magától azt 
a felötlött szándékot, hogy egy 
kissé beálljon a kapu ala s lé­
csurgassa magáról a vizet. Attól 
tartott, hogy már is késő lesz az.

Cipők legjobb minőségben 
készen és méret titán

olcsón beszerezhetők-.

Griínwald-cipőuzem
Sas-utca 4., KÖIcsönsegélyz6~épti!et.
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ido mire Kanuthoz ér. Kettoztetett 
gyorsasággal sietett előre

Valér fölismerte Kibámult,hog\ 
Budapesten s ily időben az 
utcán segyedül latja Wont sietni 
Azt hitte, még mindig ott van 
Mármarosban. Mióta Valér elköl­
tözött Bacsótól, csak annyit tudott 
hogy Verőn haza készül

Most itt falta ót. tizlépesnvire 
magátol, a fértél mes, lucskos, 
sötét éjszakában, magánosán kó­
borolva

Valér egyszerre csak Verőn után 
indult — engedve annak a fizikai 
ösztönnek, mely az után visz ben­
nünket. akit követni jól esik, ha 
nem vagyunk is tisztában a köve­
tés joga- és céljaira nézve.

Amint az utca végéig követte a 
leányt: szégvelni kezdte magát 
maga előtt. Ej hisz ez kémke­
dés' Mint egy valóságos, iskolázott 
spion. úgy ment Verőn után óva­
tosan, fal mellé húzódva, hogy 
észrevétlen maradjon... Férfiassága 
ellentmondott az ólálkodó, kém­
kedő szerepnek. Elhatározta, hogy 
beéri Verőid és felajánlja kíséretét. 
De mikor már alig volt tőle né­
hány lépésnyire: félúton megállóit 
s visszamaradt újra. észrevette, 
hogy Veronnak az útja arra felé 
vezet, ahol Kanul lakik. Akárhova, 
de ide nem tudta kisérni

De elmaradni sem tudott már 
tőle. Mintha ostorral vágták volna 
úgy igyekezett lépést tartani a 
siető nővel . . . Odamegy-e csak­
ugyan ? Ha odamegy miért éjnek 
idején ? Miért teszi ki magát az 
elhagyott, sötét utcák félelmeinek, 
a vad zápor dühös csapkodá­
sainak.

Ha csak egy perccel marad to­
vább Valér a lap éjjeli szerkesz­
tőségében : megtudta" volna az esti 
portyázásból megtért riportertől, 
hogy az öreg Bacsót elfogta a 
rendőrség. Akkor mindent megért. 
Akkor egész természetesnek tűnik 
fel előtte, hogy az elfogott ember 
leánya beleiül az. éjszakába és 
siet oda. honnan segítséget remél.

Verőn alakja futó árnyék gya­
nánt húzódott a házak mentén s 
Valér rossz, emésztő gondolatok lói 
nehézzé lett agygyal s az erőltetett 
nézéstől káprazó szemmel követte 
az árnyat.

Amint Kanuték utcájába értek. 
Verőn átvágott a túlsó oldalra. 
Valér megmaradt a másik oldalon. 
Így még inkább szemmel tarthatta 
a leányt

Most! . . . Verőn a Bacsóék 
kapujához ért s Valér szivdobogva 
leste, vájjon tovább megy-e? Meg­
adott. becsengetett s kisvártatva 
belépeti a kapun.

Folyt kőv

*-T~I APRÓ HIRDETÉSEKpapirflrofe c* IróNtereh 
nagryralstfira Debrecen.

OSAPÓ-U. tti.. az udvarban.
Érvem«! 6 ns(i6

G:
Árjegyzék:

Érvényes * napig.

ÖBIÖ tiarna Patenl kp 3ó
y , fehér superior kp 48

DflPI. D* • kalapcsomagoló riísrna 3V-

Makulatúra papírcsík kg .... 1?"
Gigar8ltah0vfilyck:.terM‘,!e «■-

Gavallér « 50 —
Waldes « 60 —
Tabu « 60
Riz-Abadie 65 —

trónok nagyodja . . K 91 -tiOO-ig 
Tollhegyek nagyodja ,, 70—180-ig 
Palatábla drb. ként „ 12*50.

Állandóan nagy raktár mindeslélí- 
: papírárukban és írószerekben

Club Special cigarettapapír per dob. 195'-

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 

" átalakítását és javítását a leg- 
I újabb divat szerint pontosan 
í eszközük. —...-.....-

BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
SZÁLLÍTMÁNYOZÓK
VI. GRÓF ZICHY JENli-V. 10.
TEHER ARIIK

UVORSÁRLk
E X PRESS A RI kSí.nllitasa.

ö B.nn-nsi!,!
laniues uueiugng

su|b8iozsi^ soluod 
— — I'ilU-Sn QlBqdBH 

snqnpog Ul“ uass.j. Hniudnn
sni| jssotf -igjo

(|qos.)|oBor I

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben napi 
árban állandóan veszek " Vidéken 

bevásárlókat keresek

Fóliák Zsigmoiid
tojás nagykereskedő Debreczen, Miklós-utca 13.

Z°Zó
erénij 8í.hd páti púder, sam­
pon a legtökéletesebb és legkeresettebb 
tollette szerek. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogueriában. Készíti 
HUWEBilA gyógyszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX., Ráday-utca 12 szám

Bst.

Mnmi ni ámiásjiiisí?
lendelé* égési osy
Tüdőbetegek, isthmások. 
Idegbetegek, ritsssnásak, 
böfbajosek, neisibetegss 
g(5k B Blinden máa Chro­
nik*» bajok gyégykgíe- 
láeére. sz üeaaes ierm*- 
$$etes gyógy tényezőkkel 

fel szereli i sitiiét

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es aliami tisztviselők 

előoyarban részesülnek

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15"—, minden további szó K 1 50 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POST A.
24 éves

komoly, intelligens leá­
nyomat férjhez adnám 
olyan jobb iparoshoz 
vagy kereskedőhöz, ki 
leányom jövőjét és bol­
dogságát biztosítani tudja 
Csakis komoly ajánlatot 
Hozomány nélkül jel­

igére a lap kiadójába 
kerek

Szép
rajnavidéki, 30-as, nő­
sülni óhajt. Arcképes 
ajánlatok cinizendök 
Jós Ippen. Hilden 

b) Düsseldorf.

5/ÉTBli.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár- 
milv mennyiségben (10 
kgtóli veszünk. — Cim a 
kiadóban.

ELADÁS.

Iskola-
ruhák
és minden y yer- 
mekrnhá za ti 
cikk legjobban 
beszerezhető

G
Dr. HEGEDÜSNÉ

yennek-
divatházában
Simonfíy-u. 2. sz.
Kész és mérték után 
leány- és fiuruhák

Dar. és oltott mész, 
MENVEZET NÁD 
Port. és rorh. cement 
FED ÉLE EMEZ 
egy vég 341 kor. l'oly. 
homok, budai föld 
K L T G Y Ü R Ü K 
vakol, kőpor, gipsz, 
TERN ÖLI PALA
Bethlen-ntca 23 sz

Tüzifatörzs
felapritva beszerezhető 
Unió tűzifa részvénytár- 
ságnál Tspotálytelep 1

Gazdálkodóknak 
alkalmas télikabát élele­
mért átadó, továbbá el­
adók egy sötét férfi zsa­
kett, egy kijátszott mes- 
terhegedü, egy arany 
nyakkendőtű, egv női 
drapp grenadin ruha, 
egv női és egy férfi fel­
öltő és egy színházi női 
gyöngyház látcső Rá­
kóczim 28 keresztépület

Valódi
orosz sárcipő eladó Hol 1 
Megmondja a kiadó- 
hivatal

Tiszta
egész Íves makulatúra j 
papit újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

< iserép,
zsindely, drugár. I'edcl-1 
lemez kapható Mező Ar-j 
min fatelepén, Wesse-1 
jényi-tér

Eladó
2 nagy Mlitjllltflir-Mlyha tel­
jesen jókarhan. Alkalmas 
gyári,"pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

Gordonka
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni c lap kiadó- 
hivatalában

it—4000 koronái
tizetek annak, aki vagy 
saját lakásából átengedne 
bútor nélkül 2 szobát 
előszobával, konyhával, 
vagy modern hasonló 
lakáshoz hozzájuttat. — 
Hatvan-utca 2. Házmes 
térné.

Bútorozott
i szobát keresek. Cim a 
j kiadóban.
i Tanuló leányok 
: lapunk nyomdájában 
tizeléssel felvétetnek

Gyermekeket 
I az iskolaidény kezdetével 
I (rituális kosztolásra) vál- 
: lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosi 
tok. Herczegnc, Miklós 
utca 37.

Könyvkötő
tanulóleánvok. 14 évet! 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

VBOVBS.

Elefántcsont
billiárdgolyó. 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Pllsszé
es guvrirozást készít Far 
kas Bella. Arany János 
utca 20.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 

! juttat. Címemre küldőit 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendök.

25 méter
papír és pamut kelme 
egv tételben jutányosán 
eladó Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

C fuvola
jutányos áron eladó. Mé­
li usz-tér 5.

Boros hordók
újak és használtak na­
gyobb mennyiségben 

kaphatók Rácznál, Péter - 
lia-utca 71. sz.

Szorgalmas,
nagy családi! tisztviselő, 
bármely neki való olyan 
foglalkozást keres, me­
lyet lakásán elvégezhetne. 
Szives ajánlatot kér a 
munka minemüségének 
megjelölése mellett «Szór 
galinas ■ jeligére a lap 
kiadójába

K H R H S L E T.

Egy
gyakorlott pénztár keze­
lőnő. valamint egy jó 
családból való fiú tanu­
lónak felvétetik Hersko- 
vies József bőr és cipész­
kellék keresk Piac-u. 70,

Magántisztviselő 
elvállalna bármely bér­
házban gondnoki vagy 
felügyelői állást. Megke­
resést «Gondnok1 jelige 
alatt a feltételek ineg- 
U dőlése inellett kér.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Jó családból 
tanulókat teljes ellátásra 
elfogad izr család. Ér­
tekezhetni Piac-utca 58 
házgondnoknál

Elcserélném 
főtérhez közel eső két 
kisebb szobából álló la­
kásomat olyan lakásért 
ilchet a közeli kertség- 
ben is . hol sertést és 
baromfit nevelhetnék. — 
Cimct kérem a kiadó- 
hivatalban leadni.

és papírok, viaszk. ringli 
negro, apretur. tonal. Lu- 
rion. tűzkő, szobaseprők, 
meszelőáruk, ni hat estékek.
c 1 p 6 k r é m 3 ti és mind8nl6le szappanok
legolcsóbban beszerezhetők a

Közszükségleti áruházban Cja,Nlta9 sz.

Megrendelésre
legelegánsabb
cipőket
jutánvosan vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester. MIKLÓS-UTCA5.

Belyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.

legolcsóbban kaphatók
hluedCsés Sándor
irodalmi 6a nyomdai részvénytáraabag 

könyvkereskedésében

Dr.
Felelős szerkesztő : 

HEGEDŰS LÓRÁNT.
Kiadó

H egedCs és Sándor
II odaírni és nyomdai tészv-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyemdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

I


